

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：18103883458

主持人语

回到从前，我们的爱还在

+

倾诉人：石志(化名)
年龄：42岁
记者：冯保萍
采访时间：7月19日
采访地点：九都路某写字楼

42岁是一个“危险”的年龄，这时人已步入中年，爱情就像“左手握右手”，激情似乎正慢慢远离我们，人生仿佛一眼就望到了头。

渴望激情、渴望改变，像一头小兽隐藏在人们的内心深处，稍不留神便会被这头小兽“咬”一口。

石志说，他刚刚经历了一场感情的考验。

1 含情相对，我们成为一道风景线

我和黎如是初中同学，那时候的男生、女生很封建，不仅课桌上要画一条“三八线”，而且不理对方，以示自己立场坚定。

但我和黎如关系很融洽，她是班长，我是团支部书记，开班会、参加运动会、组织郊游等都是我们参与组织的，为了班里的事我们俩接触的机会很多，当年纯真的少年渐渐默契得像家人。

其实黎如并不是班里最漂亮的女生，但我喜欢她安静的性格，柔和的五官。她静下来的时候就像林黛玉，虽然我没有贾宝玉的才情，但还是被这个“林妹妹”深深地吸引了。

我是一个外表大方内心羞怯的人，谁也没看出我对黎如的心思，我也不知道黎如是否明白我对她的感情。

不过我有自己的表白方式，高中毕业那年，我按照黎如的志愿填报了自己的志愿，并如愿以偿和她一起到郑州上学。

在大学里，我们自然而然地走到了一起。她就像一条小河，我就是岸边的柳树，我们含情相对，成为学校的一道风景线。

大学毕业后，我们本可以一起在洛阳当老师，但我放弃了分配，先是应聘到一家证券公司，后来和一个经商的老同学做汽车配件生意。

庆幸的是，她没有反对我的选择，坚定地和我一起组成了一穷二白的家庭。当我们的儿子出生的时候，我的生意已经很不错了，我们住上了大房子，有了一辆价格不菲的轿车。

2 电影桥段，在生活中发生

由于我一直忙于生意，家里的事几乎都是黎如在操持，工作繁忙、家务繁重使她患了心肌炎，我想雇个保姆，但黎如凡事喜欢亲力亲为，在我的劝说下，她辞去工作，在家边调养身体，边悉心带孩子。

黎如是一个细致的人，有她在家，我感觉自己就像一个被幸福托上云端的男人，吃的、穿的、用的都顺心顺手。所以，当别人谈起情人的时候，我常常由衷地说，我的情人就是老婆，我的老婆就是情人，引得他人羡慕不已。

就是这么一个人人眼中的“五好家庭”，却差点儿被我毁掉。

随着竞争对手越来越多，我们的生意开始走下坡路，其实对于钱，我和黎如并不是很计较，就算挣不了太多的钱，我们的积蓄也够今后过安稳日子了。

但我不愿就这样败下阵来。有一阵子，我常常在外忙着联系业务，忽略了黎如，但她丝毫不计较，反而对我更加温柔体贴，并常常安慰我说，如果生意不好做，我们可以做家教挣钱。虽然她只是随便谈谈，但黎如的支持让我得到了安慰。

除了黎如，那时我还有一个谈得来的女性朋友文。文在我们公司做会计，她年轻开朗，我们配合得很好，关系很融洽却不暧昧。

那天晚上，我在公司待到很晚，有些伤感地对文说，如果公司解散，咱们就要天各一方了。

文忽然红了眼圈，她一言不发地递过来一杯茶，在手指相交的一刹那，我竟然握住了她的手，更没想到的是，文竟倒在了我的怀里。拥着文，那一刻我和文应该是有更多的伤感在里面。

但也就在那一刻，黎如竟不早不晚地推门进来，她是来给我送饭的。

仿佛是电影桥段，却实实在在地在生活中发生了，我们一时间都呆在那里，谁都说不出一句话。

文知道我和黎如很恩爱，她推开我，急切地解释说：“嫂子别误会大哥，我们只是说到生意的事心酸，是我一时失控了。”

黎如看看我又看看文，脸色由白变红，最后她说：“是我不该这个时候过来。”

3 你不用测试，我不许你离开我

黎如回到家后便不再说话，她还常常愣神，我急得团团转却又无计可施。

更让我想不到的是，黎如真的在家做起了家教，教孩子们语文，辅导孩子们写作文，由于她辅导得好，来找她的学生越来越多，我回到家都快没地方坐了，只好识趣地出去转转。

看到黎如如此辛苦。我既心疼又佩服，仿佛又看到当年学校里那个温柔又倔强的女孩儿。

天气太热，那段时间我的嘴里竟起了泡。生意不顺和家庭矛盾让我一下子病倒了，我住医院没有给黎如说，家人很奇怪地问我，我谎称黎如心脏不好，不想让她担心。

但黎如还是通过儿子知道了我的病情，她提着饭盒匆匆赶到医院，看到我的那一刻，她的眼里满是关切。

我忍不住问她，你到底怎样才肯相信我，才肯原谅我？黎如沉默了很久对我说，我一直都相信你，也早就原谅了你，我只是在测试我的生存能力，看离开你我能不能生活。

“你不用测试，我不许你离开我！”说出这句发自内心的话，我竟然掉下泪来。

4 回到从前，我们的爱仍在

为了黎如我也要更自信，出院后我们在经营上换了思维，生意规模虽然缩小了，挣得钱也少了，生意却稳固下来，我也有了更多的时间陪伴黎如，我甚至可以帮她辅导学生的功课，我们好像又回到初中、大学时代。

我和黎如商量，过了这个暑假，把辅导班停下来，一起到处走走，她兴奋地答应了。

经历了这场风波，文提出辞职，我和黎如说起此事，她平静地对我说，你们是工作上的好搭档，她没有必要辞职。

这句话我给文说了，文的脸一下子红了，她说，嫂子的这句话让我更加惭愧，方便的时候我见见嫂子。

回到从前，我们的爱还在。我感谢黎如的信任，感谢生活对我们的厚爱。